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ro děti od druhé třídy základní školy připra-
vil Terasoft další kousek ze své řady Začíná-

me s…, tentokrát se budou malí školáci učit po-
čítat. A jelikož jednoduché počty jako sčítání a od-
čítání se učí už prvnáčci, je tento produkt zamě-

řený hlavně na násobilku. Paní učitelky na prvním
stupni všem dětem zdůrazňují, že malou násobil-
ku musejí bezpodmínečně umět i pozpátku, a to
i tehdy, kdyby je o půlnoci vytrhla ze spaní. I já
jsem si tím prošel a moc jsem tomu nevěřil. Ale
tyhle „zlé“ paní mají bohužel pravdu. Bez malé
násobilky se v dalším studiu neobejde nikdo. Je-
dině, že byste z trucu nedochodili základní školu.

Po spuštění na vás vykouknou tři části. Vlast-
ně čtyři, ještě musíme započítat tiskový modul,
který funkce tohoto multimediálního programu
rozšiřuje i za hranice křemíkového světa. Na běž-
ný papír totiž lze přenést jakékoli cvičení nebo jich
několik kombinovat do jednoho. To vše můžete vy-
tisknout buď vyplněné (pro učitele) nebo prázdné
s místem pro odpovědi. Elegantní způsob tvorby
testů. Ony tři zbylé části rozdělují vyučovanou lát-
ku podle znalostí uživatele. V první najdeme hlav-
ně základy jako číselnou řadu, porovnávání čísel,
kde jsou hlavními aktéry znaménka <, > a =, dále
pak rozklad čísel, číselnou osu nebo zaokrouhlo-
vání na desítky a stovky. V prostřední sekci už zač-
ne trochu přituhovat a zažijeme první setkání s ma-
lou násobilkou. Zůstaneme však ještě při zemi
a výpočty nebudou tak složité. Naopak v části po-
slední už neznalost neomlouvá a násobí se tu zpra-
va i zleva, stejně tak se dělí a ke slovu přicháze-

jí závorky. Takhle se získávají komplexní znalosti.
K ovládání úloh stačí myš, výsledky se zadávají
kliknutím na vybranou číslici. Aby učení nebyla ta-
ková nuda (přece jen jedná o produkt pro malé
děti), jsou ke každé ze tří sekcí přiřazeny pohád-
ky a příběhy namluvené Martinem Dejdarem. Je-
jich děj je protkán matematickými úlohami, bez
jejichž řešení se hlavní hrdinové dál nepohnou.

Podtrženo a sečteno, jedná se o jedno z lep-
ších pokračování řady Začínáme s…, které sice
neoplývá bůhví jakou zábavou (až na zmíněné pří-
běhy), ale více než dobře to zachraňuje obsahová
část. Otázkou je, zda děti touží zrovna po obsa-
hově dobře zpracovaných výukových programech.
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seřazená pěkně podle písmenek, jsem našel až
teprve podle nápovědy. Zůstal tedy jen tradičně
povedený tiskový modul. V něm si můžete vy-
brat, zda chcete procvičovat vyjmenovaná slova
po p, po m nebo po všech ostatních souhláskách,
a testovací věty pak vytisknout na papír.

I když jsem se do tohoto titulu pustil značně
kriticky, nedá se říct, že by byl totálně špatný.
Děti se při procházení jednotlivými úkoly určitě
něco naučí, ale rozhodně se nepobaví, a to je na
dnešním multimediálním trhu podstatné minus.
Na druhé straně bych za klad považoval možnosti
nastavení. Aplikaci lze přizpůsobit aktuálním zna-
lostem zkoušeného a procvičovat tak opravdu
pouze to, co je nutné.
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o delší době se mi dostala do rukou krabi-
ce od LangMasteru, a tak jsem se poměrně

těšil na její obsah. Značka LangMaster totiž mů-
že být právem považována za záruku kvality hlav-
ně díky zpracování, vizuální přitažlivosti a obsa-
hové vyváženosti. Když se k tomu přidá fakt, že
při instalaci jsem musel vložit do mechaniky po-
stupně čtyři disky, dostaneme rovnici, z níž pro-
stě musí vyjít kladný výsledek. Málem bych se
zapomněl zmínit, o čem je vlastně řeč. Na ná-
sledujících řádcích si přečtete, jak vypadá výuka
francouzštiny v podání LangMasteru. To, že je
program na čtyřech CD-ROMech, neznamená nic
jiného, než že se můžete těšit na jeden instalač-
ní disk a dále pak na kotouč věnovaný začáteč-
níkům, na další pro středně pokročilé a poslední
si užijí pokročilí. Všechny tři kurzy jsou založeny
na učebnici Fecettes nakladatelství Max Hueber
Verlag, doplněné o další cvičení.

S francouzským jazykem jsem se v životě za-
tím nijak výrazně neseznámil, a proto jsem se za-
býval hlavně částí pro začátečníky. Snad mi po-
kročilejší čtenáři prominou. Způsob výuky je v poz-
dějších fázích stejný, jenom po obsahové stránce
jsou přidávány další a další gramatické prvky. Při
výuce můžete postupovat přesně podle předem
připraveného výukového plánu nebo vybírat lekce

podle vlastního uvážení. Tady však musím varo-
vat začátečníky, že názvy jednotlivých lekcí jsou
pojmenovány výhradně francouzsky, takže aspoň
zpočátku možná nebudete tušit, čemu se budete
věnovat. Při vlastní výuce jsou sice otázky zadá-
vány ve francouzštině, ale pokud na ně najedete
kurzorem myši, vyskočí pop-up okno s českým pře-
kladem. Tuto vymoženost však využijí pouze za-
čátečníci. Verze pro středně pokročilé a pokroči-
lé tuto možnost neposkytuje. Jen se pěkně učte,
budete to potřebovat. Výuka probíhá postupně,
takže začínající studenti se nejdříve seznámí
s obecnými údaji o Francii. Zjistí třeba, že tato ze-
mě se skládá z kantonů a poznají nejznámější měs-
ta. Pokračovat budete s výslovností jednotlivých
písmenek abecedy a slov a nepřijdete ani o zá-
kladní fráze. Když jsme u té výslovnosti – pokud
disponujete mikrofonem, můžete ji pomocí hlaso-
vých křivek ovládnout jako rodilí mluvčí. Nechybí
ani známá sekce Re-Wise, do níž si lze uložit ty
části výuky, ke kterým byste se ještě rádi vrátili.
Dalším ze základních stavebních kamenů je slov-
ník. Ten vám bude oporou v těžkých chvílích. A ja-
ko poslední stojí za zmínku technologie rozpozná-
vání řeči IBM ViaVoice, díky níž lze nejen aplika-
ci, ale i řadu cvičení ovládat hlasovými povely.

Jestli toužíte po statistických datech, pak věz-
te, že celý kurz zahrnuje 170 hodin výuky, přes
950 stran textu, 780 cvičení, více než 4 700 no-

vých slovíček a frází a 1 260 obrázků a fotografií.
Probrány jsou následující okruhy: přízvuk a vý-
slovnost, výslovnost, přízvuk a intonace, rod pod-
statných jmen, časování sloves, slovesa I. třídy,
slovesa II. třídy, stupňování přídavných jmen a pří-
slovcí, zájmeno „tout“, minulý čas složený, blíz-
ká minulost a blízká budoucnost a mnoho dalších
témat. Já bych řekl, že tohle je multimediální
učebnice jak má být a v klidu vám jí doporučím.
Cena je sice vyšší než u konkurence, ale obsah ji
vyvažuje více než dostatečně. 5 0109/OK ❏
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Francie v jedné krabičce LANGMaster 
Franzouzština Facettes

rozsah
uživatelské rozhraní
ovládání hlasem
modul RE-Wise

Producent: LANGMaster International, s. r. o.
Žánr: výuka jazyků
Jazyk: český/francouzský
OS: Windows 9x/ME/NT4.0/2000/XP

Cena: 2 124 Kč
K recenzi poskytla firma:
LANGMaster International, s. r. o., 
Branická 107, 147 00 Praha 4, 
www.langmaster.cz

▲ Začátečníci by se asi bez slovníku 
obešli jenom těžko. Najdete zde
francouzsko-český.

▲ V první lekci se toho sice tolik nedozvíte
o gramatice, ale získáte jakési základní
povědomí o Francii.

▲ Na konci každé lekce dostanete 
průběžné hodnocení. Neuspějete-li, bude
lekce zařazena do učebního plánu znovu.
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usím se přiznat, že při psaní se více než na
vyjmenovaná slova spoléhám na to, že si

prostě pamatuji, ve kterém slově se píše i a ve
kterém y. Kdyby je po mě někdo chtěl odříkat,
pravděpodobně bych se do nich zamotal. Ono je
sice jedno, zda tyto nerýmující se básničky umí-
te, ovšem jen do chvíle, kdy vytvoříte nepřehléd-
nutelnou hrubku. Komu to ale jedno být nemůže,
jsou třeťáci. Vyjmenovaná slova se totiž hned po
prázdninách stávají noční můrou číslo jedna. Oni
je musejí umět odříkat jako když bičem mrská, a to
i pozpátku. Terasoft se rozhodl zajistit jim klidný
spánek a vydal další CD-ROM z řady Začínáme
s…, tentokrát s podtitulem Vyjmenovaná slova.

Když se mi dostal tento produkt do rukou, ří-
kal jsem si: výborně, aspoň si něco zopakuji. Po
spuštění mě však čekalo mírné zklamání. Kam
se poděla nějaká multimedialita? Kde se scho-
vává zábavnost? Výuková část zůstala, ale je ta-
ková nemastná, neslaná. Celý program je pouze
o tom, poslechnout si a přečíst větu, kliknout na
správné i/y a po oznámení verdiktu se přesunout
na další větu nebo sousloví. Při odpovědi se si-
ce dozvíte, proč je vaše odpověď chybná nebo
správná, ale to je asi tak vše. Odpověděl jsi, tak
mazej dál. Program se sice dělí na tři pomyslné
části, ale ty se od sebe nijak výrazně neodlišují.
V jedné z nich se navíc objevuje jakási hodnotí-
cí tabulka, ale princip je stále stejný – vybrat
správné písmenko. Samotná vyjmenovaná slova,
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Umíte vyjmenovaná slova? Začínáme s češtinou
Vyjmenovaná slova

možnosti nastavení
tiskový modul
stereotypní
nenápadité

Producent: Terasoft
Žánr: výuka českého jazyka
Jazyk: český
OS: Windows 9x/ME/2000/XP

Cena: 199 Kč
K recenzi poskytla firma: Terasoft, a. s.,
Vísecké nám. 1280, 268 01 Hořovice, 
www.terasoft.cz

▲ Z úvodní obrazovky sice vedou tři
cesty, ale po všech se dostanete 
na stejné místo, pouze v sekci Test se 
na konci dozvíte souhrnné výsledky.

▲ Přesně takhle vypadají všechny úkoly.
Kliknout na správné písmenko, nechat 
se pochválit, kliknout na nějaké písmenko, 
zjistit proč je odpověď špatně, kliknout…

▲ Nejzábavnější součástí programu jsou
stoprocentně příběhy, které lze dokončit
jen pomocí matematiky.

▲ Program je rozdělen do tří částí 
podle odborných znalostí uživatele.

Začínáme s matematikou
Už umím násobilku

výuková část
„matematické“ příběhy
podobná cvičení
spousta klikání

Producent: Terasoft
Žánr: výuka matematiky
Jazyk: český
OS: Windows 9x/ME/2000/XP

Cena: 199 Kč
K recenzi poskytla firma: Terasoft, a. s.,
Vísecké nám. 1280, 268 01 Hořovice,
www.terasoft.cz

▲ Z příkladů je celkem dobře poznat, 
jaké cvičení si vyberete.

▲ Úkolů typu „vypočti příklad“ se 
nezbavíte po celou dobu studia.

První matematické krůčky
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